

阳湖古韵承文脉 全民竞赛展风采

——第五届武进区阳湖学习达人挑战赛雪堰站侧记

□ 实习生 鞠佳 记者 朱梦琪

炎天暑月，活力湾镇。昨晚，“筑梦现代化 与吾共奋进”第五届武进区阳湖学习达人挑战赛首场比赛在雪堰镇太湖湾广场开赛，“思政大课堂、文明大集市、文化嘉年华”就此拉开序幕。

傍晚时分，太湖湾广场上，“阳湖有好市”如约而至，美食潮玩、阳湖果品应有尽有，释放消费活力。此外，多个便民服务摊位，涵盖民政、社保、医保、公积金、残联、文旅等领域，围满了闻讯赶来的群众，增强了政务服务的可及性，让群众在观赛之余，惠享“政务大餐”。“来这里看比赛，既能学到知识，又能品尝到各种美食，还能了解最新政策。”雪堰镇居民沈叶晴表示，达人赛这场“盛宴”既提供了丰富的精神食粮，又做到政务下

乡，更好地为百姓服务。

晚上7:00，比赛在观众们的欢呼声中拉开帷幕。“今年赛事升级，采用现场海选个人赛的模式，让观众也可以站上舞台，通过全民知识竞赛引爆‘燃点’。”大赛承办方负责人钱小松介绍。

“高血压该如何界定？”“锡剧的别名是什么？”……随着倒计时开始，观众纷纷拿出手机参与到海选角逐之中，气氛十分活跃。在紧张刺激的100秒大屏幕倒计时后，本场比赛的10强选手顺利诞生。

选手们五五分组，4名选手进入最终的巅峰对决。“防汛应急响应级别共分为四级，最高级是？”“太湖在武进境内的岸线长约多少公里？”选手们沉着冷静，全神贯注地投入到每一道题的作答中。



值得一提的是，比赛专门邀请了2018级武进锡剧“第七代传人”为选手加油助威。在别开生面的功夫秀《梨园新苗展风采》展演现场，小演员们或是舞刀弄棍，或是水袖飘飘，锣鼓声中，一颦一笑，尽显功夫

精深，也展现了武进锡剧的独特魅力。

最终，雪堰镇党建办工作人员俞琳以扎实的学习功底、过硬的理论素养和良好的精神风貌“点燃”全场，成为雪堰站阳湖学习达人，将代表雪堰征战总决赛。



湖湾小镇

“守艺”更要“弄潮”

□ 实习生 鞠佳 记者 朱梦琪

7月的湖湾小镇，暑气渐浓，夏蝉躁动。

连日来，武进区雪堰丰香果园家庭农场内一派繁忙景象，丰收的桃子吸引着各地游客慕名前来。“今年，我们农场的‘湖景蜜露’获武进‘桃王’称号。”农场负责人张曼笑着介绍，丰香果园创建于2016年6月，与科研院所紧密合作，引进新品种、新技术，努力建成具有生产功能、科技示范功能、教育功能、参与功能、休闲采摘功能等的现代农业果园。

武进区雪堰丰香果园家庭农场的成功，是近年来雪堰镇发展特色产业、高效产业的缩影。近年来，雪堰镇致力于“文旅、农旅、体旅、科旅”深度融合，尤其是每年的太湖湾音乐节，以酷炫迷人的动感音乐和缤纷绚烂的天际灯光秀，吸引场均超十万乐迷共赴音

乐与潮流之约。

“以太湖湾音乐节为契机，锚定‘乡村振兴跑道’，通过‘文化+产业’‘文化+旅游’‘文化+村落’等多种发展形态，突出湾镇‘产、城、人、文’的有机融合，不断打造太湖湾IP延伸发展广度和深度。”雪堰镇宣传委员沈超告诉记者，未来，雪堰镇还将充分发挥湖湾的区位和资源禀赋优势，通过景观资源与生态生活的联姻，传统民居向艺术民宿的衍生，旅游观光与度假、游乐的牵手，音乐节与人文休闲的结合，使资源利用可持续、产业互补再提升、文化融合再发展、历史传承再升华，起到引领带动周边发展、携手迈向共同富裕的示范作用。

今日之雪堰，已进入实现高质量发展的关键时刻；湖湾小镇，要“守艺”更要“弄潮”。未来，雪堰镇还将进一步挖掘内涵，找准城乡交融的产业接口，



大力提升休闲旅游品质，打造文化艺术村落，做深做细“文旅+”这篇文章，努力在探索共同富裕和现代化路径上取得更多标志性成果，不断打开向上成长和全面发展通道，使美好生活处处可见、人人可及、时时可感。

00后姑娘“一站到底”

——访雪堰站阳湖学习达人俞琳

□ 记者 黄雅婷



现场海选、10进4、终极挑战……晚上8:45，经过数轮“闯关”，雪堰镇党建办工作人员俞琳以深厚的知识储备，一路过关斩将，最终问鼎雪堰站阳湖学习达人。

“我平时很喜欢看《一站到底》节目，没想到今晚自己能站上舞台，并且真的站到了最后。”00后俞琳是办公室的一名“新兵”。平时，她坚持学理论、看时政、答题目，活用“指尖课堂”、善用“碎片时间”，“精神充电”不间断，在学习中汲取前行力量。“知识不断更新迭代，只有坚持学习，才能把握时

代脉搏、永葆青春活力。”

值得一提的是，俞琳不仅热爱学习，也热心于为民服务。闲不住的她，经常到城湾村、城西回民村等地去转一转，深入田间地头了解各村的情况。

“本场比赛有很多题目与雪堰相关，得益于平时走得、积累多，答题特别顺畅。”俞琳表示，将进一步深入学习党的创新理论，将理论学习融入到今后的工作中，特别是学习关于乡村治理、人居环境整治、农民自建区建设等方面的好经验、好做法，为雪堰镇乡村振兴贡献力量。